
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 273 SESSÃO ORDINÁRIA, da 4º Sessão Legislativa, da 19º Legislatura, 
realizada na Câmara Municipal de Santa Teresa, no dia 13 de Agosto de 2024. 

Aos treze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, realizou-se a 
273 Sessão Ordinária, da 4º Sessão Legislativa, da 19º Legislatura, na Câmara 
Municipal de Santa Teresa, Estado do Espírito Santo. Por determinação do 
Senhor Presidente, Vereador Bruno Henriques Araújo, o Senhor Secretário, 
Vereador Paulo Vitor, procedeu a chamada dos Senhores Vereadores, quando 
verificou-se a presença da totalidade. Havendo número legal e abertos os 
trabalhos, o Senhor Presidente convidou a fazer parte da Mesa Diretora: Jurema 
Tonini dos Santos, Presidente do Circolo Trentino Di Santa Teresa. Em 
seguida, a Presidência solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a leitura dos 
ofícios endereçados ao Plenário, constando, apenas: OF/CGOV/nº: 601/2024 em 
resposta ao Requerimento nº: 065/2024. Isto feito, o Senhor Secretário procedeu a 
leitura do EXPEDIENTE: Projeto de Lei nº 017/2024, de autoria do vereador 
Vanildo Sancio, que Denomina “Henrique da Silva Rosa Bomfim”, Logradouro 
Público no Loteamento Parque dos Ipês, no Bairro Dois Pinheiros; 
Encaminhado à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Projeto de Lei 

nº 018/2024, de autoria do Vereador Madalon, que Denomina de “Rodolpho 
Berger”, Logradouro Público no Distrito de Alto Caldeirão; Encaminhado à 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Moção nº 031/2024, de autoria 
do Vereador Douglas Lacerda, Congratulações a Equipe do Escritório Local do 
INCAPER, composta por: Cássio de Faria Venturini, Técnico em 
Desenvolvimento Rural (Coordenador do Escritório Local); Grazieli Forza 
Roldi, Assistente de Gestão; Maíra Formentini, Agente de Extensão Rural; 
Ranusa Coffler, Agente de Extensão Rural; em reconhecimento aos 
relevantes serviços prestados ao Município de Santa Teresa na 
implementação de políticas públicas voltadas para a agricultura, 
especialmente nas atividades ligadas à assistência técnica e à extensão 
rural; APROVADA. Moção nº 032/2024, de autoria do Vereador Professor 
Giovane Prando, Congratulações ao Sensei Adilson Carlos Luchi, pelo 
Projeto Karatê das Montanhas, ao qual ministra aulas gratuitas de Karatê na 
Comunidade de São Lourenço; APROVADA. Moção nº 033/2024, de autoria do 
Vereador Bruno Araujo, Congratulações ao Circolo Trentino Di Santa Teresa, 
pelos relevantes serviços prestados à sociedade na preservação do 
patrimônio cultural teresense, através da valorização da história e das 
tradições Italianas; APROVADA. Moção nº 034/2024, de autoria do Vereador 
Thiago Roldi, Congratulações a Claudicira Testlaf Barth, Felício Zanotti 
Borges e Lucas Barth Maestrini, pelos relevantes serviços prestados à 
sociedade na divulgação do nome de Santa Teresa, no cenário esportivo 
Capixaba e Nacional, através das competições de ciclismo; APROVADA. 

Moção nº 035/2024, de autoria da Vereadora Drº Mel, Congratulações ao 

Câmara Municipal de Santa Teresa 

q 
7 
, 

= 
Ei 

Rua Darly Nerty Vengbt, 434 - t, 434 - Centro - CEP 29650-000 - Santa Teresa - ES 
Tel. (27) 3259-1474 / 3259-1803 - CNPJ 01 628 670/0001-10 - cmst()camarasantateresa.es.gov.br



Estado do Espírito Santo 

advogado Dr. Cesar Geraldo Scalzer, pela passagem do dia do advogado 

comemorado no dia 11 de agosto e pela excelência de profissionalismo e 

serviços prestados no Município de Santa Teresa; APROVADA. 

Requerimento nº 061/2024, de autoria do Vereador Vanildo Sancio, Solicitando 
a Mesa que seja oficiado ao Poder Executivo, no sentido de informar à 
Câmara o seguinte: a) se há possibilidade de o Município, em parceria com o 
Governo Estadual, ampliar o atendimento aos dependentes químicos, sejam 
usuários de álcool e outras drogas, mediante a celebração de convênios 
com clínicas particulares; b) Como o Município poderia atuar nesse sentido, 
a fim de tratar de maneira mais incisiva esse problema? c) O Município está 
realizando ou há previsão de realizar campanhas educativas nas escolas, 
nas ruas, no comércio, órgãos públicos, abordando os riscos do uso de 
drogas, principalmente direcionadas a crianças, adolescentes e jovens?; 

APROVADO. Requerimento nº 066/2024, de autoria do Vereador Thiago Roldi, 
Solicitando informações ao Poder Executivo, sobre se há previsão para 
instalação de faixas elevadas nos seguintes pontos: 1. entre a Vila da 
Aeronáutica e o ultimo comércio; 2. entre a Cervejaria Teresense e Claid's 
Biscoitos/Casa do Cedro; 3. em frente à igreja da Comunidade Católica da 
Penha; 4. entre o Hotel Canaã e o Fórum; APROVADO. Requerimento nº 

074/2024, de autoria do Vereador Professor Renato Cosmi, Solicitando 
informações ao Poder Executivo, sobre se a Municipalidade já tomou 
conhecimento do resultado final em relação ao Ranking Capixaba de 
Transparência e Governança Pública 2024 e se possui alguma estratégia 

para modificar tais resultados, no qual o Município, no requisito da 
Dimensão Obras Públicas teve uma avaliação 36,4, considerada bem abaixo 
da média; APROVADO. Requerimento nº 075/2024, de autoria do Vereador 

Professor Renato Cosmi, Solicitando informações ao Poder Executivo, tendo 

em vista a REUREB, instituída pela Lei Federal nº 13.465/2017, que tem por 
objetivo regularizar ocupações informais em áreas urbanas, com referência a 
localidade de Alto Santo Antônio, se a Municipalidade realizou reuniões 
relacionadas ao tema e quais providências foram adotadas; APROVADO. 
Indicação nº 057/2024, de autoria do Vereador professor Giovane Prando, 
Indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, através das 

Secretarias competentes, providenciar a edificação de uma praça com 
playground, no Bairro do Eco, Sede do Município; APROVADA. Indicação nº 
058/2024, de autoria da Vereadora Drº Mel, Indicando ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal, que seja afixado em todas as repartições 

públicas, em local de fácil acesso e visível, inclusive a criação de um 
QRcode, informativo de como se ter acesso ao serviço de ouvidoria do 

Município; APROVADA. Terminado o pequeno expediente, a Presidência 

convidou a fazerem uso da Tribuna os representantes do escritório local do 
INCAPER, os representantes do coral, da banda e as Misses que fazem parte do 
incolo Trentini Di Santa Teresa, os atletas do ciclismo Claudicira Testlaf Barth, 
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Felício Zanotti Borges e Lucas Barth Maestrini e o advogado Cesar Geraldo 
Scalser para receberem as moções aprovadas em Plenário. Em seguida, o Senhor 
Presidente franqueou a palavra aos Senhores Vereadores quando dela fizeram 
uso: 1 - Bruno Araujo (após passar a Presidência ao Vice-Presidente, Vereador 
Gilmar Vermelho); 2 - Thiago Roldi; 3 - Douglas Lacerda (estendeu sua fala, e 
usou do tempo do vereador Gilmar Vermelho, autorizado pelo mesmo); 4 - Dr? Mel 
(direito de réplica por ter sido citado nominalmente pelo Vereador Douglas 
Lacerda) 5 - Professor Renato Cosmi; 6 - Dr? Mel; 7 - Vanildo Sancio; 8 - 
Professor Giovane Prando e 9 - Gervásio Madalon. Continuada franqueada a 
palavra aos Senhores Edis, dela ninguém mais fazendo uso, passou-se à Ordem 
do Dia. Inicialmente, o Senhor Presidente convocou o Relator da Comissão de 
Finanças e Orçamento, Vereador Paulo Vitor, para que fizesse a leitura do 
Parecer e do Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2024 alusivos ao Parecer 
Prévio 00014/2024-1 — 1º Câmara. Após a leitura do Parecer e do Projeto de 
Decreto Legislativo - Opinando pela Aprovação — estes foram colocados em 
discussão, votação e Aprovados. Em seguida, o Senhor Presidente colocou em 
discussão e votação nominal o Parecer Prévio 00014/2024-1 — 1º Câmara, do 
Tribunal de Contas deste Estado, que Recomenda a Aprovação da Prestação 
de Contas Anual de 2022, da Prefeitura Municipal de Santa Teresa, de 
responsabilidade do atual Prefeito Municipal Kleber Medici da Costa, sendo o 
mesmo APROVADO por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a presente reunião. E, para 
constar, foi lavrada e extraída a presente Ata que vai por mim assinada, Paulo 
Vitor, 1º Secretário, ER e demais Vereadores presentes. 
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